

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГКВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 176 (2608)

Дружба и братство народов СССР

(Передовая „Правды“ за 22 сентября 1939 года)

С великой радостью население Западной Украины и Западной Белоруссии встречает доблестные полки Красной Армии. Миллионы людей, истомившихся в тяжелой панской неволе и под конец брошенных на произвол судьбы своими жестокими и трусливыми правителями, видят в красных знаменах символ великой правды социализма, свободной, счастливой жизни.

Великая Октябрьская социалистическая революция создала на месте бывшей царской России могучий и свободный союз равноправных наций, связанных узами нерушимой дружбы и братской взаимопомощи. В результате побед социализма мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света. (Сталин).

Советское многонациональное государство крепко, как гранит, и монолитно, как лучшая, высококачественная сталь. Оно, как небо от земли, отличается от многонациональных государств буржуазного мира.

История показывает, что многонациональное государство на буржуазной основе раздирается непримиримыми противоречиями. 20 лет назад в огне первой мировой империалистической войны сгорела «лоскутная империя» Австро-Венгрия, представлявшая собой попытку создания многонационального государства в буржуазной стране. В течение последних недель с молниеносной быстротой рассыпалась, как картонный домик, панская Польша, повторявшая в своем развитии печальный опыт Австро-Венгрии. Национальное неравенство, гнет и порабощение неизбежно вызывают центробежные силы, обрекающие государство на гибель.

Только социализм сумел создать на этом братское сотрудничество народов в системе единого многонационального государства. Социализм уничтожил паразитов-эксплуататоров — главных виновников и провокаторов

за. За этот же период промышленность Белорусской ССР выросла в 15,9 раза, Грузинской ССР — в 18,6 раза, Биргизской ССР — в 95,0 раза, Таджикской ССР — в 116,0 раза.

За два десятилетия своего существования Советская Украина стала страной могучих красавцев тяжелой индустрии, страной богатых колхозов. Уже в 1936 году ее заводы дали вдвое больше чугуна, чем вылавляла вся царская Россия! В Советской Белоруссии построены сотни прекрасных оборудованных предприятий, снабжающих население высококачественной продукцией.

Хозяйственный расцвет идет в ногу с гигантским подъемом культуры народов СССР — национальной по форме, социалистической по содержанию. Рост хозяйства и культуры неразрывно связан с созданием многочисленных кадров, с рождением новой, социалистической, народной интеллигенции.

В Советской Украине в 1938-1939 году обучалось в начальных, неполных средних и средних школах 5,5 миллиона детей, в том числе 2,1 миллиона в 5—10 классах. В высших учебных заведениях Советской Украины в том же году обучалось 124,4 тысячи студентов, в техникумах — 172,4 тысячи учащихся. В Украинской ССР имеется (по данным 1938 г.) 84 театра и 5,6 тысячи киноустановок.

В Советской Белоруссии в 1938-1939 году обучалось в начальных, неполных средних и средних школах свыше одного миллиона детей, в том числе 356 тысяч в 5—10 классах. В высших учебных заведениях Советской Белоруссии в том же году обучалось 17,1 тысячи студентов, в техникумах — 35,9 тысячи учащихся. В Белорусской ССР имеется (по данным 1938 г.) 12 театров и 979 киноустановок, в том числе 339 звуковых.

Десятки научно-исследовательских институтов обеспечивают подлинный расцвет научного творчества и Советской Украине и Советской Белоруссии, а Академии наук УССР и БССР

ГЕРМАНО-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ

22 сентября 1939 года

Германское Правительство и Правительство СССР установили демаркационную линию между германской и советской армиями, которая проходит по реке Писса до ее впадения в реку Нарев, далее по реке Нарев до ее впадения в реку Буг, далее по реке Буг до ее впадения в реку Висла, далее по реке Висла до впадения в нее реки Сан и дальше по реке Сан до ее истоков.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РККА

за 22 сентября 1939 года

22 сентября части Красной Армии, действующие в Западной Белоруссии, заняли гор. Белосток и крепость Брест-Литовск и приступили к очистке Августовских лесов (к северо-западу от гор. Гродно) от остатков польской армии.

В Западной Украине части Красной Армии, ведущие операции по ликвидации остатков польской армии, очистили от офицерских групп район Сарны. При ликвидации сопротивления частей польской армии в районе гор. Львова, частям Красной Армии сегодня сдались 6 пехотных дивизий и два отдельных стрелковых полка во главе с генералом Лангером.

По неполным данным, за период с 17 по 21 сентября взято пленных солдат и офицеров польской армии 120 тысяч человек, захвачено 380 орудий, 1400 пулеметов.

Мощь Красной Армии вызывает восторг у жителей Западной Белоруссии

МИНСК, 22 сентября. (ТАСС). Прошло пять дней, но в памяти бойцов попрежнему свежи события раннего утра, когда по распоряжению правительства передовые красные части пересекли границу и начали успешное выполнение своей великой освободительной задачи.

Пулеметчик Битюцкий с гордостью рассказывает о том, как он вместе с товарищами по подразделению выпол-

ром ринулся в атаку. Окруженный со всех сторон, противник был уничтожен.

Мощь Красной Армии и ее техника вызывают восторг у освобожденного населения Западной Белоруссии и панический ужас у польских офицеров. Достаточно одного слова «танки», как в польских подразделениях начиналось смятение, и первыми с июля боя бежали офицеры. Младший лейтенант Шандор...

ПЕРВЫЕ ДНИ РАБОТЫ ВРЕМЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В СТОЛБЦАХ

СТОЛБЦЫ (ЗАПАДНАЯ БЕЛОРУССИЯ), 21 сентября. (ТАСС). С первых же дней своей работы временное управление стало пользоваться большим авторитетом у местного населения. Беспременно приходят сюда рабочие, крестьяне, кулаки, интеллигенты. Они обращаются с различными вопросами, просьбами и за советами.

Сегодня в управление пришла директор гимназии Бобровичева. Она рассказала председателю о тяжелом положении гимназии. Подавляющее большинство занимающихся в ней — дети белорусов. Однако преподавание для всех велось исключительно на польском языке. Белорусских детей, не усваивающих польский язык, исключали из гимназии. Гимназия из-за высокой платы (300 злотых в год) была доступна только немногим. Учителя около 2 месяцев не получали жалованья. Директор обратилась к председателю управления Щетову с просьбой помочь гимназии получить строительные материалы для ремонта помещения, оказать содействие в выплате жалованья учителям. Председатель управления удовлетворил эту просьбу. Он предложил принять в первый класс всех детей школьного возраста, открыв, если потребуется, дополнительные классы. Щетов дал указание немедленно освободить детей бедных родителей от платы за учебу. Весть об этом быстро разнеслась по городу, вызвала всеобщее удовлетворение.

В управление заходит босой, в лохмотьях лесоруб Александр Новик, работорыш в лесу у князя Радзивилла. Волнуясь, он рассказывает о своем тяжелом, изнурительном труде на польского пана. На протяжении года у Новика удерживали деньги якобы для обеспечения его дровами. Дров этих он так и не получил. Временное управление дало распоряжение обеспечить Новика дровами.

Из далекой деревни Опочки в управление пришли ходоки. Перебывая друг друга, они рассказывают о том, как издевались над ними польские паны, держа их в неволе, преследуя родной белорусский язык. Сейчас в деревне создан первый в уезде крестьянский комитет, сразу завоевавший популярность и авторитет. Ко-



7 участок шахты им. Орджоникидзе из месяца в месяц систематически выполняет план угледобычи. В соревновании на право участия на слете стхановцев Кузбасса участок идет в передовых рядах. НА СНИМКЕ: начальник этого участка член ВКП(б) тов. Е. Г. Кучерук.

Фото К. Буракова.

ШЮКРЮ САРАДЖОГЛУ ВЫЕХАЛ В МОСКВУ

АНКАРА, 22 сентября. (ТАСС). Вчера вечером в Москву выехал турецкий министр иностранных дел Шюкрю Сараджоглу. Вместе с ним выехал полпред СССР в Турции тов. Терентьев.

Министра сопровождают заместитель генерального секретаря министерства иностранных дел Джавад Атикадыли, директор первого департамента мини-

стерства иностранных дел Феридун Джемаль Эркин, директор кабинета министра иностранных дел Зеки Поллар.

На вокзале отъезжающих провожали премьер Рефик Сайдам, председатель Меджлиса Абулхалик Ренда, первый адъютант президента республики, все министры и дипломатический корпус.

Только социализм сумел создать на- стоящее братское содружество наро- дов в системе единого многонацио- нального государства. Социализм уничтожил паразитов-эксплоататоров— главных виновников и провокаторов национальной розни, вражды между народами. На земле, глубоко взрых- ленной плугом величайшей в истории революции, на земле, освобожденной от цепей капиталистического рабства, дивным цветом расцвела великая дружба народов СССР.

«...Дружба между народами СССР— большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует» (Сталин).

Все ярче расцветает и крепнет с каждым годом эта дружба. Советский строй с корнем вырвал все источники национального угнетения, навсегда покончил со всеми формами национального неравенства, уничтожил до- та все подлые проявления национа- льной вражды.

Торжество ленинско-сталинской на- циональной политики нашло свое за- конодательное оформление в основном законе нашей социалистической роди- ны—Сталинской Конституции СССР.

Советский строй не только провоз- гласил полное и ничем не ограничен- ное национальное равноправие, но и создал необходимые материальные предпосылки для подлинного расцвета ранее угнетенных народов. Великий русский народ—первый в семье рав- ных народов СССР—оказал могучую поддержку другим народам нашей ро- дины и помог им выйти на широкую дорогу экономического, политического и культурного подъема. Прежде отста- вшие национальные окраины покры- ались сетью промышленных предприя- тий, их просторы прорезали новые же- лезнодорожные магистрали и водные артерии, на их нивах заработали мощ- ные отряды стальных коней—тракто- ров и степных кораблей—комбайнов.

Объем промышленной продукции Советского Союза в 1936 году вырос по сравнению с 1913 годом в 7,3 ра-

зубаво, в том числе 339 звуко- вых. Десятки научно-исследовательских институтов обеспечивают подлинный расцвет научного творчества и Совет- ской Украине и Советской Белорус- сии, а Академии наук УССР и БССР являются крупными научными цент- рами, которым могли бы позавидовать многие буржуазные страны.

Советский строй открыл всем наро- дам СССР неиссякаемую сокровищни- цу культуры. Культурные ценности каждого из народов СССР стали до- стоянием всей братской семьи наций. Как никогда, забил неиссякаемый родник народного творчества.

Братское сотрудничество народов раскрыло источники неиссякаемой си- лы, бьющей через край творческой инициативы. Чудесной сказкой, став- шей былью, является Большой Фер- ганский канал, построенный колхоз- никами солнечного Узбекистана. Со- оруженное в баснословно короткий срок, это грандиозное иригационное сооружение останется в веках памят- ником богатейшей силы народа, став- шего подлинным хозяином своей судь- бы.

В эти знаменательные дни, когда история переворачивает одну из па- мятных и ярких своих страниц, мил- лионы наших единокровных братьев- украинцев и братьев-белорусов осно- баются с помощью нашей героиче- ской Красной Армии от ненавистного и подлого панского ига. Осущест- вляется долголетнее мечта трудящихся масс Западной Украины и Западной Белоруссии. Долгие годы унижения и печали остались позади. Над краем нищеты и горя, унижения и слез восходит лучезарное солнце свободы и счастья.

— Мы вас ждали 20 лет,—гово- рит один старик-крестьянин в За- падной Украине,—горячо обнимая красноармейца. — Знали, что совет- ский народ освободит нас от гнета. Я дождал до того дня, когда могу от всей души крикнуть: «Да здравствует са- мый великий человек, любимый, род- ной Иосиф Виссарионович Сталин!».

С именем Сталина выполняют сла- ные полки Красной Армии свою вели- кую освободительную задачу!

Тельства передовые красные части не- ресекли границу и начали успешное выполнение своей великой освободи- тельной задачи.

Пулеметчик Битюцкий с гордостью рассказывает о том, как он вместе с товарищами по подразделению выпол- нял боевой приказ.

— В незнакомом лесу мы встрети- лись с польскими солдатами. Они за- сели на стражнице и отсюда открыли пулеметный огонь. Мы не остались в долгу, и быстро заставили польский пулемет умолкнуть. Когда наше отде- ление ворвалось в помещение страж- ницы, недалеко от меня разорвалась граната. Навстречу бежал польский солдат с винтовкой наперевес. Вых- ватив из кобуры револьвер, я в упор выстрелил в него.

Тысячи примеров бесстрашия, отва- ги и высокой дисциплинированности продемонстрировали в эти дни наши доблестные части и подразделения. Не- давно одна из частей совершила поч- той марш. Разведка донесла, что кон- ная и стрелковая группы противника замаскировались естественными при- крытиями, жезая, очевидно, неожида- но напасть на главные силы части.

Взвод, которым командует коммунист Клецкий, получил приказ уничтожить противника. Командир 2 машины по- ехал на фланги, а сам на третьей от- правился в тыл противника. Незамет- но подошли они и стремительным уда-

вызывали восторг у освобожденного населения Западной Белоруссии и па- нический ужас у польских офицеров. Достаточно одного слова «танки», как в польских подразделениях начиналось смятение, и первыми с поля боя бе- жали офицеры. Младший лейтенант Шванков рассказал такой эпизод.

— Колонна польских войск уско- ренным маршем двигалась к Вильно. Офицер то и дело торопил солдат, от- стоящим угрожал револьвером. Солда- ты шугливо оглядывались. Сзади на- растал тяжелый грохот. Вдруг кто-то крикнул: «танки»! На смерть перапуган- ный офицер бросился в лес и от- туда приказывал солдатам стрелять по смотровым щелкам машины. Советские танки стремительно пронеслись по до- роге. Никто из солдат не выполнил приказа незадачливого начальника. И как только вслед за танками показались части моторизованной красной пехоты, перепуганные поляки сброси- ли свое оружие и сдались в плен.

Летчик Амосов был свидетелем того, как появление в воздухе над располо- женкем польской части одного нашего разведывательного самолета привело поляков в страх. Не ожидая выстрела, разведчики, офицеры и солдаты пани- чески бежали в разные стороны.

Боевая жизнь передовых частей бо- гата эпизодами, свидетельствующими о том, что Красная Армия с честью и славой выполняет долг перед роди- ной.

Пример командира Головковского

КИЕВ, 22 сентября. (ТАСС). На- ступило утро. Один из польских пос- тов, замочивший ночью, сейчас ожил и стал помехой продвижения. Уничто- жить пост винтовочным и пулемет- ным огнем не было никакой воз- можности. Польские часовые засели в железобетонной будке. Как только кто-нибудь из наших бойцов подни- мался, они вели уничтожающий огонь.

Один из наших бойцов подполз к будке почти вплотную и громко крик- нул: — Сдавайтесь, трогать не будем! В ответ прозвучал выстрел. Наши бойцы тоже открыли огонь, но безре- зультатно. Железо-бетон непробиваем.

— Товарищ капитан, — обратился к командиру отряда младший лейте- нант Головковский, — разрешите мне уничтожить пост.

Еще большей ненавистью наполни- лось сердце молодого патриота Голо- вковского, когда в командный пункт

доложили, что смертью храбрых от- пуги врага погиб боец Князюк.

— Давайте мне гранаты, — реши- тельно сказал Головковский.

— Ну, желаю успеха, — ответил капитан.

Головковский возвратился в долину. Все с затанцованным вниманием следили за смельчаком.

Метрах в 15 от будки Головковский остановился. Секунды, пока он приго- товлялся для броска гранаты, казались чрезмерно долгими. С нетерпением ждали исхода.

Гулкий взрыв далеко разнесся по полю. Как только рассеялся дым от первой гранаты, Головковский метнул вторую. В этот миг будка была обру- жена группой бойцов. Пост взят. «Карманная артиллерия» помогла.

— Задача выполнена! — доложил Головковский, снимая комки грязи с раскрасневшего лица.

друг друга, они рассказывают о том, как издевались над ними польские паны, держа их в неволе, преследуя родной белорусский язык. Сейчас в деревне создан первый в уезде кре- стьянский комитет, сразу завоеван- ный популярность и авторитет. Ко- митет решает все насущные вопро- сы: о наделении безземельных кре- стьян землей, бескоровных—коровами. Крестьяне внесли предложение от- крыть в бывшем помещичьем доме белорусскую школу. Член крестьянско- го комитета Пархимович просит пред- седателя управления передать сердеч- ный привет трудящимся Советской Бе- лоруссии.

Вчера вышел первый номер газеты «Знамя»—органа временного управ- ления. В ней помещены речь товари- ща В. М. Молотова, произнесенная по радио 17 сентября, приветствия кре- стьян деревни Старый Свержан това- рищу Сталину, письма трудящихся, приветствующих родную Красную Армию.

Белорусские батраки о своей жизни

ТАЛЛИН, 22 сентября. (ТАСС). Весть о победном шествии доблестной Красной Армии — освободительницы украинского и белорусского народов от итапанской Польши — с большой ра- достью встречена белорусскими и ук- раинскими батраками, которых нужда заставила покинуть родину и мытар- ствовать по чужим краям. Многие из них работают в Эстонии по 2 — 3 се- зона. Большинство — неграмотные. Белорусские батраки Виленской губер- нии, Свенцянского уезда, волости Лынтупа заявляют: «Хотим вернуться на родину и стать гражданами вели- кого Советского Союза».

Они рассказывают о бесправном по- ложении белоруссов в Польше. «В на- шей местности помещик Бушевский имел земли больше, чем вся волость, однако не платил за нее налогов го- сударству. Зато с крестьян брала чу- довищные налоги. Чтобы заработать сумму, нужную для уплаты налогов, надо работать не меньше 62 дней. Ра- бочие на лесопильном заводе получали по 80 грошей в день. Наша деревня не имеет пастбища, а у помещика пу- стует болотная земля. Приходилось платить за это болотное пастбище 25 злотых с коровы. Забрелет крестьян- ская корова на помещичью землю — штраф 15 злотых. Едет помещик по деревне, крестьяне должны снимать шапки и кланяться, не поклонившемуся помещику не пропустят сенокоса. Нако- сивши 6 возов сена — 5 возов поме- щнику, один себе и то за него должен еще 5 дней бесплатно работать».

Министра сопровождают заместитель генерального секретаря министерства иностранных дел Джавад — Аджамлы, директор первого департамента мини-

премьер Рефик Сайдам, председатель Меджлиса Абулхалик Ренда, первый адъютант президента республики, все министры и дипломатический корпус.

Заявление Сараджогу корреспонденту ТАСС

СТАМБУЛ, 22 сентября. (ТАСС). Перед отъездом в Москву турецкий министр иностранных дел Сараджогу сделал корреспонденту ТАСС следую- щее заявление: «В момент, когда я направляюсь в Москву, я счастлив, что имею возможность передать через по-

средство ТАСС искренний привет ту- рецкого народа народам Советского Союза. Уверен, что вернусь из поезд- ки, укрепив узы доверия и искренно- сти, которые существуют между дру- мя странами».

Турецкая печать о турецко-советских отношениях

В турецкой газете «Ени Сабах» по- мещена передовая статья Джахида Ялчина о поездке министра иностран- ных дел Турции Сараджогу в Моск- ву. Поездка Сараджогу, — говорится в статье, — вызвала большой интерес во всем мире. «Как бы к этому ни отнеслись в других странах, — пишет Джахид Ялчин, — Турция воспринимает сообщение о поездке с большим удовлетворением». «Дружба с СССР, — говорится далее в статье, — была од- ним из основных принципов внешней политики Турции после того, как рус-

ский царизм и Турецкая империя ка- нули в вечность и не осталось ника- ких препятствий к укреплению друж- бы между народами Турции и СССР». «СССР отверг империалистическую политику царизма и занял строитель- ством социализма на своей террито- рии, — пишет Джахид Ялчин. — Новая Турецкая республика всегда помнит о помощи, полученной от СССР. Друж- ба, которая зародилась в тяжелые для Турции дни, из года в год укрепля- лась». (ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Дирекция павильона механизации 21 сентября рассматривала записи эк- скурсантов в книге отзывов. В соот- ветствии с многочисленными пожела- ниями в будущем году решено пока- зывать некоторые машины в дей- ствии. В частности, будет демонстри- роваться запуск газогенераторного ав- томобиля и дизельмотора. На площадке павильона посетителям покажут дей- ствующий комбайновый агрегат. Будут демонстрироваться в действии также новые модели мотоциклов.

В колхозном клубе раздела «Новое в деревне» выступил представитель Всесоюзного гидромашиностроительного института профессор Шалов. Его лек- ция была посвящена строительству и оборудованию мелких колхозных гид- роэлектростанций.

В одном из залов павильона Узбек- ской ССР открыт новый раздел, по- священный славным строителям Боль- шого Ферганского канала. В центре стенда помещена схема этого гранди- озного сооружения.

Продолжают поступать многочислен- ные заявки на участие в выставке в 1940 году. Из Смоленской области уже подано 8 тысяч заявок, из Харь- ковской области более 15 тысяч, в два раза больше, чем в прошлом году.

В павильоне «Масляные культу- ры» заново оборудована галерея на- уки.

Ряд стендов отведен Всесоюзному институту масляных культур. Селек- ционер Жданов вывел новый заразо- выносливый сорт подсолнечника. Этот ценным сортом засеяно более милли- на гектаров. Селекционер Пустовой дал ряд новых сортов подсолнечника и других масляных культур.

Большой интерес представляют стен- ды Всесоюзного института растение- водства. Институт передал опытным учреждениям более 40 тысяч образ- цов масляных культур. Кропотливой работой советские научно-исследова- тельские учреждения вывели 23 но- вых сорта этих культур. (ТАСС).

Советские кинофильмы

ДИСНА (ЗАПАДНАЯ БЕЛОРУССИЯ), 21 сентября. (ТАСС). Вчера в городе Дисна, на берегу Западной Двины, со- стоялась первая демонстрация совет- ского кинофильма. Тысячи трудящих- ся с воодушевлением смотрели на воз- нущающие образы кинофильма «Ленин в 1918 году». Зрители бурно аплодиро- вали при появлении на экране Ленина и Сталина. Долго раздавались возгла- сы: «Да здравствует партия больше-

в Западной Белоруссии

виков», «Да здравствует великий Сталин!».

Белорусское отделение Союзкино- проката направлено для демонстрации в города и села Западной Белоруссии 36 художественных звуковых кинокартин.

Трудящиеся Западной Белоруссии просматривают выдающиеся советские ки- нофильмы: «Ленин в 1918 году», «Че- ловек с ружьем», «Чапаев», «Мы из Кронштадта» и другие.

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ УМНОЖИМ СИЛУ И МОЩЬ НАШЕЙ РОДИНЫ!

ВСЕ, КАК ОДИН, ВСТАНЕМ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

Резолюция коллектива комсомольско-молодежной бригады цеха сетей и подстанций

Заслушав речь главы Советского Правительства В. М. Молотова по поводу принятия СССР мер к защите родных нам по крови и классу трудящихся белоруссов и украинцев, проживающих в Польше, от разорения и войны, мы, комсомольско-молодежная смена цеха сетей и подстанций БМК, одобряем действия нашего правительства и уверены, что наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия обеспечит трудящимся белоруссам и украинцам Западной Белоруссии и Западной Украины мирную, зажиточную жизнь.

Но первому зову нашей партии и правительства мы готовы стать с оружием в руках на защиту прав и завоеваний трудящихся. Обещаем добиться таких производственных показателей с электроснабжением, которые бы обеспечили четкую работу нашего завода, обещаем также бороться с авариями и аварийщиками, усилить бдительность по охране социалистической собственности нашего завода и принять активное участие в разъяснительной работе по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

По поручению комсомольско-молодежной смены ЦСГ КМК: Шанин, Шестакова, Фадеев, Сонин, Митяев.

Досрочно выполним годовой план

Из резолюции митинга рабочих, служащих и ИТР пивзавода

Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Кузнецкого лимонарного завода, горячо приветствуем политику Советского Правительства, направленную на защиту уничтоженных народов — белоруссов и украинцев, проживающих в Польше. Глава Советского Правительства и Народный Комиссар Иностранных Дел Союза ССР Вячеслав Михайлович Молотов выразил в своей речи последовательную до конца политику нашего



58-летний агитатор, стекольник депо Новокузнецк К. О. Мотовилов каждый день читает сообщения о продвижении в Западной Украине и Западной Белоруссии частей героической Красной Армии.

Фото К. Буракова.

ПРИВЕТСТВУЕМ БРАТСКИЙ НАРОД ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ И ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

Резолюция митинга первой комсомольско-молодежной бригады блуминга

Заслушав известие о выступлении по радио главы Советского Правительства В. М. Молотова в связи с переходом доблестной Красной Армии польской границы для защиты от панского ига белорусского и украинского народов в Польше, мы горячо приветствуем и одобряем международную политику партии Ленина — Сталина и Советского Правительства.

Мы приветствуем братские белорусский и украинский народы в их борьбе против польских панов.

В ответ на мероприятия Советского Правительства мы, полные любви к родине и товарищу Сталину, будем еще производительней, честней и организованней работать на производстве.

цию исключительно отличного качества.

Усилить разъяснительную работу среди населения в целях борьбы с обывательско-спекулятивными тенденциями.

Еще больше повысить политическую бдительность для охраны нашей социалистической собственности — нашего завода, нашего цеха от шпоров, шпионов, диверсантов и прочих врагов народа, стремящихся подорвать мощь нашей родины.

Широко внедрять у себя в цехе и бригаде женский труд, чтобы по первому зову нашей партии и правительства без ущерба для завода дать бойцов для Красной Армии.

Организовать весь коллектив для изучения военного и оборонного дела,

На призыв правительства ответим делом

Резолюция митинга стахановцев и ударников треста столовых, ресторанов и кафе

Мероприятия Советского Правительства по оказанию помощи украинцам и белорусам, живущим на территории Польши, мы, стахановцы, горячо одобряем.

Мы обязуемся по первому зову партии и правительства влиться в ряды нашей доблестной Красной Армии и грудью защищать завоевания Октябрьской революции и интересы наших братьев по классу.

Будем перевыполнять производственный план, давать наилучшие образцы в работе общественного питания, еще больше усилим бдительность.

Да здравствует коммунистическая партия (большевиков) и ее вождь товарищ Сталин!

БУДЕМ ЧЕСТНО РАБОТАТЬ НА СВОЕМ ПОСТУ

Резолюция митинга коллектива Сталинского отделения Госбанка

Заслушав по радио речь главы Советского Правительства тов. Молотова, обращенную к советскому народу о том, что Советское Правительство дало распоряжение главному командованию РККА отдать приказ Красной Армии перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество единокровного народа Западной Украины и Западной Белоруссии, коллектив Сталинского отделения Госбанка выражает свой пламенный восторг и одобрение мудрой политики Правительства СССР и великой ВКП(б), протягивающих руку братской помощи народам, угнетаемым панской Польшей.

Мы клянемся нашей большевистской партии, нашему Советскому Правительству и нашему любимому вождю и учителю товарищу Сталину, что удесятим нашу энергию и внимание, чтобы лучше справиться с порученным нам участком работы. Мы, не щадя своих сил, примем все зависящее от нас меры, чтобы еще больше укрепить экономическую и политическую жизнь нашей страны и боевую мощь нашей славной РККА.

Товарищи бойцы, командиры и политработники РККА! Мы выражаем полную уверенность, что вы овесете свои боевые знамена новой славой великих побед и принесете полное освобождение народам Западной Украины и Западной Белоруссии. Вместе с этим мы вас заверяем, если потребует партия и Правительство, — мы вместе с вами с оружием в руках будем защищать от всех врагов нашу счастливую родину, не щадя своих сил, а если потребует, и жизни.

ШИЛОВ, председатель МК.

Учиться только на „хорошо“ и „отлично“

Комсомольцы и пионеры неполной средней школы № 20, прослушав беседу о международном положении сообщенную об оказании помощи украинскому и белорусскому народам, угнетаемым польскими помещиками и

Призыв в РККА и Военно-Морской Флот

ОБРАЩЕНИЕ

Призывников Сталинского металлургического завода ко всей молодежи города и завода, рудников и железнодорожного транспорта

Дорогие товарищи! Мы, призывники 1918—19 годов рождения, ровесники Октября, рожденные под канонадой орудийных залпов гражданской войны, с нетерпением ждали радостного дня, когда нас зачислят на действительную военную службу в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

И теперь мы с гордостью повторяем:

«Мы дождались желанного года — Мы под красное знамя встанем, Сыновья трудового народа, Мы народу себя отдаем».

Первые слова любви мы обязаны сказать нашей матери — Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, нашему родному, любимому отцу товарищу Сталину. Международная обстановка за последнее время не только не стала спокойнее, а наоборот, стала напряженнее. Капиталистический мир находится в состоянии военной лихорадки. Пламя войны охватило многие страны.

Советский Союз, его вооруженные силы должны быть в полной боевой готовности, чтобы бурно развивающиеся события не застали нас врасплох. Но Советский Союз не будет достигнут врасплох международными событиями, как бы они ни были внезапны и грозны» (Ворошилов).

Наше вступление в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии еще выше поднимает оборонную мощь страны Советов. Мы горячо приветствуем и одобряем решение Советского Правительства о вооруженной защите наших братьев по классу и крови — украинцев и белоруссов, населяющих Западную Украину и Западную Белоруссию.

Наша доблестная, овеянная славой Рабоче-Крестьянская Красная Армия еще раз продемонстрировала свою мощь и несокрушимость в борьбе за интернационализм, за борьбу за освобождение

любое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Многие из нас, призывников, — стахановцы, ударники, мастера социалистического труда. Мы честно работали в городе металлургов, в цехах завода, учреждениях и предприятиях.

И вот сейчас нам предоставлена самая почетная и ответственная задача — с оружием в руках охранять нашу прекрасную родину. Мы с гордостью заверяем трудящихся города, что их доверие оправдаем, будем так же, как на производстве, овладевать военными и политическими знаниями.

Мы призываем молодежь, сменяющую нас на производство, работать еще лучше, еще производительнее. Помните, что каждая тонна металла — это новый танк, орудие, снаряд. Активно участвуйте в укреплении оборонной мощи социалистической родины. Сдавайте нормы на оборонные значки и овладевайте военными знаниями. Ни на минуту не забывайте слов товарища Сталина о том, чтобы быть всегда в мобилизационной готовности.

И если враг попытается напасть на наши границы, то мы не пожалеем своих сил и самой жизни, будем защищать нашу цветущую родину. И в один голос мы все ответим:

«Никакому врагу не добиться Ни былинки нашей травы, Тем, кто сунется к нашей границе, Не спосит на плечах головы».

Да здравствует советская молодежь! Да здравствует наша непобедимая

Рабоче-Крестьянская Красная Армия, ее легендарный полководец маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов!

Да здравствует вождь и учитель трудящихся всего мира, наш родной и любимый Сталин!

Празднику торжественного собрания молодежи.

НА ВЕЧЕРЕ ПРИЗЫВНИКОВ

22 сентября в Театре юного зрителя окончил аэроклуб, в цехе работаю по

направленную на защиту угнетенных народов — белоруссов и украинцев, проживающих в Польше. Глава Советского Правительства и Народный Комиссар Иностранних Дел Союза ССР Вячеслав Михайлович Молотов выразил в своей речи последовательную до конца политику нашего Советского Правительства и мысли и чаяния всего советского народа.

Наша цветущая социалистическая родина не нуждается в захвате колоний, а стоит на защите всех угнетенных братьев по классу и крови. Эта мудрая сталинская политика нашей партии и Советского Правительства вымывает чувство горячей любви и преданности к нашей великой социалистической родине, воодушевляет нас на еще больший подъем в нашей работе.

Коллектив цинково-цинкового завода берет обязательство закончить реконструкцию завода к торжествам Великой Октябрьской революции и досрочно выполнить годовую план.

Мы обязуемся еще сильнее крепить оборонную мощь, наладить работу по изучению военного дела, и быть готовыми по первому зову партии и правительства встать на защиту нашей социалистической родины.

Коллектив завода.

В ответ на мероприятия Советского Правительства мы, полные любви к родине и товарищу Сталину, будем еще производительней, честней и организованней работать на производстве.

Первая комсомольско-молодежная бригада Блюмина берет следующие обязательства:

Поднять на высочайший уровень трудовую дисциплину в бригаде.

Четко и быстро выполнять распоряжения и указания командиров производства.

Объявить решительную борьбу аварийщикам и бракоделам.

Ежедневно катать сверх плана 200 — 250 тонн металла, давать продук-

цию.

Широко внедрять у себя в цехе и бригаде женский труд, чтобы по первому зову нашей партии и правительства без ущерба для завода дать бойцов для Красной Армии.

Да здравствует СССР!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и первый маршал СССР товарищ Ворошилов!

Да здравствует наш родной и любимый товарищ Сталин!

По поручению бригады: Сороко, Смирнов, Пешнов, Меркулов, Тарарашин, Зиновьев, Ижников, Тишкин, Мандровский, Кобзев, Шалагин, Титов, Аргунов.

Наше обязательство

Мы, призывники, в этом году уходим на действительную военную службу в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Мы заверяем великую партию Ленина — Сталина и весь многомиллионный советский народ, что с честью оправдаем звание воина Красной Армии. Будем зорко

защищать границы нашей социалистической родины.

Уходя в Красную Армию, мы напомним на вас, товарищи, занявших наши рабочие места, что будете работать только по-стахановски.

Призывники — рабочие рельсобалочного цеха Кузнецкого завода: П. Бессонов, Г. Агарков.

Будем перевыполнять производственный план, давать наилучшие образцы в работе общественные задания, еще больше усилим бдительность.

Да здравствует коммунистическая партия (большевиков) и ее вождь товарищ Сталин!

БОРИСОВ.

—★—

БУДЕМ КАТАТЬ 200-250 ТОНН СВЕРХ ПЛАНА

В связи с выступлением славной Красной Армии на защиту угнетаемых польскими магнатами белорусского и украинского народов, первая комсомольско-молодежная бригада Блюмина взяла обязательство катать ежедневно сверх нормы 200 — 250 тонн металла, добиться широкого внедрения женского труда, чтобы по первому зову партии и правительства встать всем в ряды доблестной Красной Армии.

Одновременно бригада обязалась повысить трудовую дисциплину, еще решительнее бороться с бракоделами и аварийщиками, активно изучать военное дело.

По поручению бригады: Смирнов, Сороко, Меркулов, Пешнов, Тарарашин, Зиновьев, Ижников, Тишкин.

Комсомольцы и пионеры неполной средней школы № 20, прослушав беседу о международном положении сообщившие об оказании помощи украинскому и белорусскому народам угнетаемым польскими помещиками и капиталистами, считают совершенно правильными действия нашего Советского Правительства, взявшего под свою защиту братьев по классу и крови.

Для еще большего укрепления мощи нашей страны мы берем обязательство учиться только на «хорошо» и «отлично» и иметь хорошую дисциплину. Всем учащимся 5—7 классов иметь не меньше трех оборонных значков. Организовать в школе новые оборонные кружки с привлечением в них всех учащихся. Среди родителей повседневно разъяснять указания тов. Молотова о том, чтобы честно работать на благо нашей родины, что Советская страна имеет достаточно продовольствия и будет бесперебойно снабжать все население СССР, не вводя карточной системы.

Да здравствует наш родной, любимый друг и учитель товарищ Сталин! По поручению учащихся: Алыников, Шувалов, Орлова, Сусликов.

мощь и несокрушимость в борьбе за интернационализм, за борьбу за непо-

близимости торжественного собрания молодежи.

НА ВЕЧЕРЕ ПРИЗЫВНИКОВ

22 сентября в Театре юного зрителя состоялось торжественное собрание молодежи Сталинска, посвященное проведению нового пополнения в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. 600 юношей и девушек города металлургов заполнили просторный зал театра.

Торжественное собрание открывает заведующий военным отделом Сталинского городского комитета ВКП(б) тов. Терентьев.

— Товарищи призывники, — говорит т. Терентьев, — страна призывает вас в армию по нерушимому сталинскому закону о всеобщей военной обязанности, принятому на внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР. Вы идете в Красную Армию, которая является самой сильной армией во всем мире, оснащенной сверхклассной и замечательной советской техникой.

Затем т. Терентьев предоставляет слово для доклада о международном положении т. Орлову.

От призывников города выступил комсомолец-стахановец литейного цеха Кузнецкого завода имени Сталина т. Чугунов. Он заявил:

— Разрешите мне от имени призванных в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию передать молодежи Сталинска пламенный большевистский привет. Мы, ровесники Октября, рожденные в бурные дни гражданской войны, вступаем новым пополнением в семью нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии для защиты великих завоеваний Октября.

— Я иду в Красную Армию, — заявляет далее т. Чугунов, — вполне подготовленным как политически, так и физически. Имею три оборонных значка и кончаю сдачу норм на четвертый значок. Без отрыва от производства

ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ СПЛОТИМСЯ ВОКРУГ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Сообщение о выступлении главы Советского Правительства тов. В. М. Молотова о мерах защиты братьев — украинцев и белоруссов, проживающих в Польше, мы, призывники, приветствуем и одобряем это решение, направленное на освобождение угнетенных народов от ита помещиков и капиталистов.

Заверюем наше правительство, партию и лично товарища Сталина, что мы готовы в любую минуту стать на

защиту неприкосновенных наших границ и дать такой решительный отпор врагу, чтобы впредь неповадно было совать свое свиное рыло в наш советский огород.

Еще сильнее сплотимся вокруг нашей коммунистической партии и любимого вождя народов товарища Сталина!

Призывники: Розинкин, Давыдов, Басов.

В. ВАРЕЕВ

ШКОЛА МАСТЕРОВ

В каждые нечетные дни трехэтажное здание школы заполняется взрослыми людьми. Немало среди них и тех, которым перевалило за сорок. Это — стахановцы металлургического комбината разных специальностей — учащиеся школы мастеров социалистического труда.

Звонок возвещает о начале занятий. Курсанты заполняют многочисленные кабинеты, соответственно оборудованные учебными и наглядными пособиями. Особенно привлекают учащихся кабинеты электротехники, физики, химии. Проводимые в них опыты непосредственно связаны с производственным процессом в цехах, в которых они работают. Эти опыты помогают им познать тайны техники, технологию работы станков и механизмов. Хорошо обставлены также кабинеты по общеобразовательным предметам — истории, математике и другим.

Вот кабинет электротехники. Здесь установлены электромоторы, динамометры, распределительные щиты, измерительные приборы. Преподаватель — инженер, практически, на примере, показывает работу электромоторов.

Внимательно, стараясь запомнить каждую деталь, слушают курсанты. Занятие проходит живо, интересно.

Работая у мартенов, прокатных станков, у горн доменных печей, стахановцы до сих пор лишь внешне ощущали эти предметы, совершенно мало имея представления об их внутренних устройствах и законах, заставляющих их работать — двигать гигантские машины и плавить металл.

Изо дня в день, из месяца в месяц, без отрыва от производства, сотни стахановцев овладевают здесь техникой своего дела, повышают общеобразовательный уровень.

Григорий Аверини, сталевар комсомольской печи, четыре года тому назад поступил на завод чернорабочим. Плавка стали для него была загадочным явлением. Он работал тогда каталом, стараясь, вступил в комсомол, стал стахановцем, но знаний, которые помогли бы ему стать сталеваром, он еще не имел. Ему порекомендовали поступить в школу мастеров социалистического труда. И вот он проучился уже два года, познал технику и работу сталеваром. Он учится последний год и уверен, что экзамен сдаст хорошо и поступит в металлургический техникум.

Таких, как Аверини, много. Вот подручный разливщика Гаденов. Он тоже до учебы работал плаковщиком. Здесь и доменщики, и прокатчики, и коксовики, и электрики. Всего на курсах в 54 различных группах учатся около 1.700 человек.

Тяга к учебе оромяная. В этом году было подано 1.300 заявлений на 500 имеющихся мест. Коэффициент нового набора показывает, что из года в год растет культура рабочих, они становятся более грамотными. Из 172 человек, например, принятых первым филиалом курсов, только 78 человек с низким образованием, остальные имеют образование за 5—7 и более классов. Есть и окончившие школу ФЗУ.

В числе новых курсантов имеются люди с большим производственным стажем, квалифицированные рабочие. Семен Карасев работает в центральной лаборатории электриком 6 разряда, стахановец, зачислен в группу электриков. Сварщик нагревательных устройств М. Науменов, на «отлично» сдавший техэкзамен, зачислен в группу прокатчиков. В эту же группу зачислен Стрелалов, работающий в прокатном цехе десятником по строительству.

Школа мастеров приобрела широкую известность, стала хорошей школой мастеров социалистического труда. В прошлом учебном году состоялся первый выпуск — 485 человек, которые теперь совершенно по-новому понимают производственный процесс, в со-

вершенстве владеют техникой своего дела. Школа для них явилась возбудителем технической мысли, многие рационализаторы и изобретатели, раньше беспомощные, теперь стали осуществлять свои давние замыслы. Немало из них сейчас выдвинуто на ответственные, руководящие посты. Машинист крана тов. Д. Орешник работает теперь помощником начальника цеха и без отрыва от производства учится в металлургическом техникуме.

Интересная работа при выпуске была проделана в группе № 89, где руководителем являлся т. П. С. Агапко. Для выполнения дипломной работы курсантам было предложено использовать темы, связанные с производством, на котором они работают. Работы многих курсантов дали немало рационализаторских мыслей, которые сейчас осуществляются. Курсант т. А. Н. Стегний, машинист экскаватора, разработал и составил чертеж на приспособление к экскаватору «Комсомолец», с помощью которого можно забивать сваи. Работа была признана отличной и немедленно реализована. Теперь экскаватор используется на забивке свай на Байдаевской шахте. Производительность труда на забивке свай увеличилась в пять раз. Сам тов. Стегний выдвинут техноруком базы механизации.

Слесарь листована т. В. М. Мадзедев разработал проект механизированного подъема верхней станины ролеправильной машины. Проект передаи

в бюро рационализации, для разработки. Интересны работы слесари Блюмина т. В. Г. Чурстнякова, машиниста газового цеха т. В. П. Шабонова, слесаря мартеновского цеха т. И. А. Мисюткина и других.

Примерный подсчет показал, что всего учащимися-дипломниками школы внесено рационализаторских предложений на общую сумму в два миллиона рублей.

Б сожалению, такой работой отличилась почти одна 89-я группа, а остальные выпускные группы работали над отвлеченной темой.

Школа мастеров социалистического труда полностью оправдывает себя, готова для завода высококвалифицированных культурных рабочих, подлинных мастеров своего дела, способных работать действительно по-стахановски, давать высокого качества продукцию. Школа мастеров получила в этом году Положение, утвержденное наркомом Черной металлургии, которое безусловно направлено на дальнейшее укрепление ее.

Занятия в школе мастеров социалистического труда начались лучше, организованнее, чем в прошлом году. Есть все основания ожидать от школы еще более высокой, плодотворной работы в текущем учебном году.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

УГОЛЬЩИКОВ

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ВРУЧАЕТСЯ ТРЕСТУ КУЙБЫШЕВУГОЛЬ И ШАХТЕ имени ДИМИТРОВА

Вчера бюро городского комитета ВКП(б) обсудило итоги социалистического соревнования между угольными трестами Молотовуголь (управляющий тов. Ялевский) и Куйбышевуголь

(управляющий тов. Утенков) за август с. г.

По представленным жюри материалам результаты работ обоих трестов выразились в следующих показателях:

| | По Молотовуголю (в процентах) | По Куйбышевуголю (в процентах) |
|--|-------------------------------|--------------------------------|
| Добыча общая | 96,5 | 110 |
| Механизированная добыча к общей | 91 | 64 |
| Удельный вес механизированной добычи к общей | 55,1 | 45 |
| Уходы всех подготовительных работ по углю | 85 | 106 |
| Штаб рабочих | 109,6 | 110 |
| Фронт очистных работ | 101,7 | 103,8 |
| Производительность отбойных молотков | 103,6 | 106,4 |
| Производительность труда рабочих | 90 | 94,8 |
| Цикличность | 99 | 97,8 |
| Себестоимость | 101,6 | 95 или |

по Молотовуголю перерасход 36 коп. на тонну, по Куйбышевуголю экономия 88 копеек на тонну.

По основным показателям трест Куйбышевуголь в августе работал гораздо лучше, чем трест Молотовуголь. Бюро горкома ВКП(б), исходя из итога работы трестов, постановило лишит трест Молотовуголь переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и передать его тресту Куйбышевуголь.

Бюро горкома особо отметило, что трест Молотовуголь резко снизил свою работу в августе по сравнению с июлем, скатившись со 105,1 процента выполнения плана в июле до 96,5 процента в августе.

Бюро горкома ВКП(б) обязало партийные, профсоюзные организации и хозяйственных руководителей трестов, участков и шахт развернуть широкую партийно-политическую и организационно-хозяйственную работу по подготовке к выполнению оперативного плана-задания на IV квартал: по Молотовуголю на 5.300 тонн суточной добычи, по Куйбышевуголю на 3.500 тонн суточной добычи. Обратить особое внимание на выполнение плана мероприятий к осенне-зимнему периоду, как важнейшему условию для выполнения производственной программы IV квартала и обеспечения повыше-

ний добычи в новом хозяйственном году.

Среди шахт в августе попрежнему лучше всех работала знаменосная шахта имени Димитрова (управляющий тов. Мурзов) треста Куйбышевуголь. Показатели ее работы выразились:

По общей добыче 120,4 процента к плану, по механизированной добыче 49,9 процента к общей, по средне-месячному штату рабочих—120,4 процента, по производительности труда рабочих—100 процентов, по подготовительным работам—143,6 процента, по фронту очистных работ—126,9 процента, по себестоимости—93,5 процента.

Бюро горкома закрепляло за горняками шахты имени Димитрова, находящиеся у них переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и выразило надежду, что горняки этой шахты не только закрепят достигнутые успехи, но все время будут идти вверх по выполнению государственного задания добычи угля.

Бюро горкома ВКП(б) обязало управляющих трестами в самое ближайшее время созвать сталановский слет горняков, на котором торжественно вручить переходящие красные знамена.

52 тысячи тонн угля сверх плана

Социалистическое соревнование, борьба и очистка забоев выполнены на

За новые успехи театра

Завтра открывается театальный сезон. Сталинский драматический театр имени Серго Орджоникидзе приступает к большой и ответственной работе. В репертуар театра в этом году включены такие выдающиеся пьесы советской тематики, как «Павел Греков» — Б. Войтехова и Л. Ленча, «Егор Булычев и другие» — А. М. Горького, классическая пьеса В. Шекспира «Ромео и Джульетта» и др. Творческий коллектив театра стремится показать зрителям лучшие образцы советских и зарубежных драматургов. Актерам предстоит работа трудная, но благодарная.

Большинство актеров театра работает в Сталинске несколько лет и хорошо знакомо нашим зрителям. Это крепко спаянный творческий коллектив. Поставленные в прошлом году пьесы «Человек с ружьем», «Варяры», «Царь Федор Иоаннович» и другие заслуженно пользовались большим успехом у трудящихся Сталинска. Но вместе с тем, прошлогодний театальный сезон имел ряд существенных недочетов, устранение которых должно стать первоочередной задачей коллектива театра и общественности нашего города.

Главное в предстоящей работе — дальнейшая упорная борьба за высокую идейность, художественную полноценность спектаклей. С поставленными задачами актеры и работники театра справятся, если они систематически и настойчиво будут овладевать методами социалистического реализма, обогащать свой опыт марксистско-ленинским учением, указаниями партии и вождя народов товарища Сталина, развешивать смелую большевистскую критику и самокритику.

В прошлом году наш театр не имел достаточно крепкой связи с трудящимися Сталинска. Правда, здесь повинны не только работники театра, но и профсоюзные организации, особенно завком металлургов. Этот существенный пробел должен быть изжит. Конференция зрителей, постоянное общение работников театра с рабочими и советской интеллигенцией окажут большое влияние на дальнейший идейный и творческий рост театра и на укрепление связи со зрителями. В свою очередь общественность города,

Завтра открывается новый сезон в театре имени Серго Орджоникидзе



Режиссер городского драматического театра им. Орджоникидзе Писарев (слева) и Алексеев просматривают пьесу для предстоящей постановки. Фото К. Буракова.

Наша задача — создать хороший спектакль

Недалек тот день, когда мы, после продолжительного перерыва, вновь встретимся со своим зрителем. Для каждого работника театра открытием сезона будет радостным днем.

С чувством большой ответственности работаем сейчас над первыми спектаклями. Ставим своей задачей не только создание хороших спектаклей, способных удовлетворить требования массового зрителя, но чтобы каждый спектакль служил доказательством нашей работы на новом, повышенном уровне.

Мы охвачены творческим порывом. Ищем новый благодарный материал для своей работы. Образ героя нашей современности — вот цель, творческие поиски нашего актера. Стремимся создать реалистически осмысленные зрелище, способное прославить дела, мысли и чувства нового социалистического человека и все величие нашей прекрасной жизни.

Я лично с увлечением работаю сейчас над пьесой советского драматурга Ю. Германа «Сын народа». Пьеса эта отвечает моему творческому замыслу. Пьеса «Сын народа» просто и естественно доказывает советских людей и их дела. Это по существу живые и выразительные картины жизни и труда рядового советского врача, подвигающегося к вершинам научной славы. Доктор Калужный — центральный образ пьесы, раскрывающий прекрасные человеческие качества, энергию, самоотверженность, подлинный советский гуманизм, остроту к знанию, энтузиазм в научном творчестве и тесную связь с массами. «Сын народа» — пьеса о жизни, о советских людях, где автор доказывает, что прекрасные, благородные дела совершаются в «глухой провинции» и совершают их простые советские люди.

Моя задача, как режиссера спектакля, заключается в раскрытии этих новых, замечательных качеств советского человека. Я стремлюсь создать спектакль, наполненный поэзией новой жизни. Как актер, предполагаю сыграть одну из ролей замечательной пьесы М. Горького «Егор Булычев и другие».

В. ГОРЮНОВ.

Больше внимания воспитанию молодых актеров

Комитет по делам искусств при Совнаркомом СССР объявил всесоюзный смотр театральной молодежи. Этот смотр должен сделать решительный перелом в деле подготовки и выдвижения молодых творческих работников театра. Надо сказать, что до сих пор воспитанием театральных кадров, ростом театральной молодежи руководители театров занимались очень мало.

Наш городской театр также включается в смотр. На открытом комсомольском собрании был поставлен вопрос о смотре. В обсуждении этого вопроса приняли участие почти все собравшиеся. Комсомольская организация и молодежь театра поставили себе задачей не ограничивать смотр только подготовкой новых ролей. Смотр должен решить все важнейшие вопросы культурного и политического роста молодежи.

Мы знаем, что без высокой культуры актера, без глубокого овладения марксизмом - ленинизмом невозможно создать художественные, полноценные образы людей, достойных нашей заме-

чательной родины, и грандиозность созидательных работ в строительстве коммунистического общества. Поэтому изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» является неприменным условием всех участников смотра. Кроме участия в молодежном спектакле «Трудовой хлеб» А. Н. Островского, каждый молодой актер делает заявку на роль из намеченного репертуара. Отдельные товарищи будут готовить отрывки из классической драматургии и из произведений лучших советских драматургов.

Успех смотра во многом будет зависеть от заинтересованности общественных организаций, особенно горкома ВЛКСМ и печати. Городские комсомольские и профсоюзные организации и печать должны оказать всемерную помощь в проведении смотра, чтобы выявить талантливую молодежь. Воспитание театральных кадров является необходимым условием дальнейшего расцвета советского театрального искусства.

МОИ ПОЖЕЛАНИЯ

Завтра открывается зимний театальный сезон в Сталинском драмати-

скалде рабочим о своей творческой работе и тем укрепил бы связь меж-



Комсомолец Лященко И. С., слесарь паровозного депо ст. Н-Кузнецк, с честью выполняет указание т. Молотова, честно трудится на своем посту и тем самым помогает нашей доблестной Красной Армии. Он ежедневно дает 200—300 процентов нормы. НА СНИМКЕ: т. Лященко за работой.

Фото К. Буракова

Выполнили 11-месячную программу

Цех шпиротреста за последнее время добился значительных успехов в своей работе. За сталановскую работу цех получил переходящее красное знамя Главного управления металлургической промышленности Востока, третий месяц держит переходящее красное знамя горкома ВКП(б).

20 сентября цех (нач. цеха инженер тов. Потехин) выполнил 11-месячную программу на 104,1 процента, что составляет 95,4 процента годового плана. Выдано продукции на 9.543.400 рублей.

Впереди идут электросварочное, прессовое отделения. За последнюю декаду сентября эти отделения выполнили программу на 204,1 процента.

СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

«Сократить простои вагонов под грузовыми операциями на 5 процентов против заданной нормы, изжить перегруз и недогруз вагонов, добиться еще более высокой производительности труда», — так записали рабочие службы погрузки и выгрузки в своей резолюции и отчет на совещание тов.

грузовыми операциями на 5 процентов против заданной нормы, изжить перегруз и недогруз вагонов, добиться еще более высокой производительности труда», — так записали рабочие службы погрузки и выгрузки в своей резолюции в ответ на сообщение тов. Молодова об оказании братской помощи украинцам и белорусам бывшей Польши.

Слова рабочих не расходятся с делом. Если ранее за простой вагонов систематически платили большие штрафы, то уже за 18 и 19 сентября не было ни одного случая штрафа.

Лучше всех работало четвертое звено 48-й бригады на выгрузке руды. Звеньевод тов. Тушков выполнил за смену норму на 169 процентов, звеньевод тов. Рыжков — на 214 процентов.

Грузчики службы погрузки и выгрузки единодушно заявляют, что они и апрель будут работать по стахановски.

IV квартала и обеспечения повыше- на.

52 тысячи тонн угля сверх плана

Социалистическое соревнование, большевистская напряженность в борьбе за уголь приносит горнякам Буйбышевугля все новые и новые победы. С начала года по 16 сентября горняки Буйбышевугля дали сверх плана 52.000 тонн угля, в том числе за первую половину сентября 6.003 тонны.

Шахты имени Орджоникидзе (зав. шахтой т. Кустов) и имени Димитрова (зав. шахтой т. Мурзов) систематически перевыполняют план.

Особенно хорошо работает шахта имени Димитрова. Сентябрьский план шахтой выполняется в среднем на 124,3 процента, за 15 дней сентября выдано на-гора сверх плана 3.488 тонн угля. Фронт подготовительных ра-

бот и очистных забоев выполнен на 135,3 процента.

Перевые участки шахты имени Димитрова, готовясь достойно встретить третий Всесоюзный слет стахановцев, показывают высокие образцы труда. Четвертый участок (нач. т. Чайкин) выполняет план на 140—160 процентов, шестой участок (нач. т. Егоров) — на 120—140 процентов.

Лучшие стахановцы шахты имени Димитрова добились замечательных показателей. Машинист врубовки т. Галактионов выполняет производственное задание на 170 процентов, заготовщик т. Жилин — на 236 процентов, крепильщики тт. Рогаткин и Кудрявцев — на 200—205 процентов, бурильщик т. Алюшин — на 279 процентов.

Феррария зрители достойного общения работников театра с рабочими и советской интеллигенцией окажут большое влияние на дальнейший идейный и творческий рост театра и на укрепление связи со зрителями. В свою очередь общественность города, профсоюзные организации, особенно заводом металлургов, обязаны максимально помочь театру в организации посещения спектаклей трудящимися города.

Половина коллектива актеров состоит из молодежи. Окружать вниманием молодежь театральные кадры, помогать их росту и формированию — вот что ни на минуту не должно забываться руководителями театра и актерами, имеющими большой практический опыт в работе.

Пожелаем коллективу театра успехов в его большой и благодарной работе.

В. ГОРЬКОВ.

МОИ ПОЖЕЛАНИЯ

Завтра открывается зимний театральный сезон в Сталинском драматическом театре имени Серго Орджоникидзе. Это для меня, любителя театрального искусства, большое событие. За несколько дней до открытия сезона я ознакомился с репертуаром, который мне понравился.

Я хочу высказать дирекции театра свои пожелания. В репертуаре должно быть больше пьес советских драматургов, рассказывающих о замечательной жизни советского народа. Мы, рабочие и инженерно-технические работники Кузнецкого завода и коллектив артистов театра, оторваны друг от друга. Ни одного раза не видели в цехах завода артистов театра, которые бы рас-

сказали рабочим о своей творческой работе и тем укрепили бы связь между зрителем и актером. Также хотелось бы во время сезона провести ряд конференций зрителей с разбором спектаклей, отдельных образов в той или иной пьесе.

В прошлом театральном сезоне я просмотрел все спектакли. Особенно мне понравились «Человек с ружьем», «Как закалялась сталь» и др. Хотелось отметить хорошую игру артистов тт. Румянцова, Глуценко и других. Творческий коллектив нашего театра хороший. Следует пожелать ему в текущем сезоне еще лучшей работы.

Я. С. ЦЕЛЬНИК, старший диспетчер завода.

кого человека. Я стремлюсь создать спектакль, наполненный поэзией зрительской жизни. Как актер, предполагаю сыграть одну из ролей замечательной пьесы М. Горького «Егор Булычев и другие».

В части организации зрителя мы ждем помощи от профсоюзных организаций, в частности от заводского металлургов. Это одна из самых крупных организаций нашего города. Надо добиться того, чтобы все металлурги, угольщики, служащие городских учреждений стали постоянными посетителями театра, поднимали бы свой культурный и общеобразовательный уровень.

Гостеприимно раскрывая двери зрительного зала, хочется быть уверенным, что нынешний сезон еще более укрепит нашу связь со зрителем.

А. И. ПИСАРЕВ.

ТВОРЧЕСКИЕ ПЛАНЫ ТЕАТРА

Партия и правительство создали великолепные условия для процветания искусства в нашей стране. Советскому театру даны огромные возможности для выполнения его основной задачи — коммунистического воспитания трудящихся. Советский театр должен быть в первых рядах при осуществлении грандиозной задачи третьей сталинской пятилетки — сделать всех трудящихся культурными и образованными.

Советский зритель уже сегодня предъявляет своему театру требования значительно шире и значительно больше, чем развлечение, культурное обслуживание, разумное заполнение досуга. Наши зрители желают видеть в театре спектакли, которые бы воспитывали, учили, будили мысль. Наряду с этим требуют от театра большого художественного мастерства, большой жизненной правды, подлинного социалистического реализма.

Основной работы театра, выражением его линии является репертуар. Ведущее место в репертуаре нового театрального сезона занимают пьесы советской тематики. Репертуарный план нашего театра на текущий сезон представлен следующими произведениями: «Павел Греков» — В. Войтехова и Л. Лещя, «Сын народа» — Ю. Германа, «Учитель» — Герасимова, «Страшный суд» — Шкляркина, пьеса о Красной Армии (точно еще не установлена) и, наконец, замечательное произведение А. М. Горького «Егор Булычев и другие». Итак, 6 пьес из 12, намеченных в репертуарном плане, театр оставляет за пьесами советской тематики.

Следующий раздел репертуарного плана — произведения классической

драматургии: «Бесприданница» — А. Н. Островского, «Ромео и Джульетта» — В. Шекспира, «Эмилия Галлотта» — Г. Лессинга. Из переводных пьес театр включил «Пора» — Г. Ибсена и «Опасный поворот» — Пристли. И, наконец, последней в репертуарном плане намечена пьеса Л. Брасса по роману Гончарова «Обрыв».

Основная фигура театра — актер. Чтобы полностью выразить темы современности, чтобы правильно, правдиво и художественно показать человека наших дней и его дела, нужно глубоко изучать действительность. Чтобы уметь воспитывать и учить, нужно воспитываться и учиться самому.

Творчество — акт сознательный. Актер советского театра должен и может творить только будучи вооруженным знаниями марксистско-ленинской теории. Только глубокое знание законов общественного развития и политической борьбы дает возможность актеру правильно показать эпоху, в которой ему приходится действовать, и политически верно, художественно, правдиво и убедительно создавать на сцене образ. Учеба политическая, учеба производственная, учеба общеобразовательная — это внутренняя программа работ нашего театра.

Сталинский городской драматический театр имени Серго Орджоникидзе неук-

лонно растет, добившись за последние два года значительных творческих успехов. Последняя конференция зрителей (19 апреля с. г.) отметила, что большинство постановок театра было на уровне высокого художественного качества, большого актерского мастерства. Признание общественностью хорошей работы театра не дает ему права успокаиваться на достигнутых результатах. Наряду с достижениями театр имеет ряд крупных недостатков, главный из которых — неудовлетворительная работа со зрителями. Работа эта носила характер кампанейский, не систематический. Первоочередной задачей театра и всей общественности города является работа среди многотысячной массы трудящихся Сталинска, для которых посещение театра должно стать самой насущной, самой неотъемлемой потребностью.

Тесная связь со зрителями, непрерывная конкретная помощь самостоятельному искусству, активное участие театра во всей общественно-культурной жизни города окажут большое влияние на политический, общественный и художественный рост театра. Дальнейшее развертывание большевистской критики и самокритики поможет театру быстрее устранить имеющиеся недочеты и полностью удовлетворить запросы трудящихся.

25 сентября мы поднимаем занавес нового театрального сезона. В предстоящей большой работе коллектив театра ждет помощи, внимания от партийных, советских организаций и общественности нашего города.

А. САФРОНОВ, режиссер Сталинского театра.

РАЗУМНО ОРГАНИЗОВАТЬ ОТДЫХ ШКОЛЬНИКОВ

Звонок. С шумом раскрываются двери классов, из которых толкают друг друга, выбегают ученики. По большим, длинным коридорам школы начинается беготня. Около буфета — давка. Визгу, у развешивания, грушна малышей гоняет по паркетному полу мусок хлеба. Здесь же развернулась «панорама борьбы».

Так самотеком проходят перемены в 25 средней школе. Особенно плохой отпечаток это оставляет на учащихся младших классов, которые, разболовавшись на перемене, сидят на уроке под впечатлением дурно проведенной перемены, не слушают учителя, плохо усваивают материал.

И неудивительно, что классные журналы пестрят плохими и очень плохими оценками, хотя прошло всего только полмесяца учебы. Здесь школьники лишены разумного, полезного отдыха во время перемены. В этой части не чувствуется работы ни дежурных, ни классных организаторов, ни пионерской организации, ни дирекции.

Бстати, пионерская организация должна занимать виднейшее место в деле коммунистического воспитания детей. В 25 средней школе этого не видно. Более того, пионерская комната выглядит очень непривлекательно. Пол грязный, около стен в беспорядке разбросаны стулья, на столах нет ни одной газеты.

Когда спросили у старшей пионервожатой Сыркановой, почему в комнате такая беспорядок, она ответила, что пока дирекция слова не побелит комнату и не обеспечит ее наглядными пособиями, она не будет наводить порядка.

Надо сказать, что пионерская комната большая и светлая. Имеется два мягких дивана. Есть все возможности сделать комнату привлекательной. Справедливо требование т. Сыркановой в отношении наглядных пособий, однако нельзя оставлять ребят без уютного пионерского уголка, где бы они могли вместо беспечной, вредной беготни по школе почитать свежие номера пионерских газет, журналы, почитать в шахматы, шашки и т. д.

Многие ребята 25 средней школы сдали осенние испытания. Казалось бы, дирекция с первых же дней должна принять все меры для повышения успеваемости в этом учебном году. Но этого нет. Массово-воспитательная работа поставлена плохо.

Дирекция и подколлектив, руководители первичных комсомольских и пионерских организаций не учитывают того, что дети особенно восприимчивы и впечатлительны, что поэтому их нужно оградить от всяких посторонних вредных влияний.

— Ну, ребята, хватит играть. Давайте теперь потанцуем, — обращается учительница 37 начальной школы к детям.

— Нет, лучше петь, — раздалось несколько голосов.

— Хорошо, давайте тогда споем. Какую песню?

— «О Сталине!» — хором ответили малыши.

Учащиеся быстро организовали круг, встали за руки и запели о своем любимом друге и учителе товарище Сталине.

Пионерская комната этой школы всегда заполнена ребятами. Старшая пионервожатая Валя Тараканова ежедневно беседует с учениками, рассказывает им интересные истории из жизни пионеров, приключения и т. д. Дисциплина ребят в 37 начальной школе хорошая, успеваемость — также.

Дирекция школы следует лучше обеспечить материально пионерскую организацию, которая из-за плохого обеспечения выписывает только одну газету «Юный ленинец» в двух экземплярах и больше ни газет, ни журналов, ни наглядных пособий не имеет.

К работе в школе нужно привлечь и подшефный литейный цех, который до сего времени безответственно относится к своим обязанностям в отношении подшефной школы.

Нешлохо проводят перемены и ученики 26 средней школы. Красивую светлую пионерскую комнату каждую перемену посещают десятки любителей шахек, шахмат и других игр. Большие столы, покрытые красным покрытием, завалены газетами. Ребята любят свою пионерскую комнату. Но в этой школе также недостаточно организовано проводятся перемены с ребятами вне пионерской комнаты.

Необходимо отметить, что в большинстве школ города организация перемены проходит исключительно плохо, хотя они занимают одно из видных мест в воспитании учащихся. Руководители и общественные организации школ должны обеспечить полноценный отдых школьников во время перемены.

В. ГЕРАСИМОВ.



К открытию городского драматического театра им. Орджоникидзе. Рабочий момент из пьесы «Павел Греков». НА СНИМКЕ (слева направо): режиссер Сафронов, Ковалев — артист Румянцов, Павел Греков — артист Ермилов и Чижова — арт. Алексеева.

На польском фронте

ПАРИЖ, 21 сентября. (ТАСС). Газета передает по радио следующее сообщение: «Польское радио передало вчера в 22 часа 05 минут из Варшавы, что германские войска штурмуют варшавские предместья Прагу и Вильну».

БЕРЛИН, 22 сентября. (ТАСС). Штаб германской армии сообщает: «Бой у Томашева закончен полным разгромом польских частей. Бой около Варшавы продолжается».

БЕРЛИН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению Германского информационного бюро, из Виленского воеводства перешли в Литву значительные отряды польской полиции на 200 грузовиках.

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, оперирующие в Польше германские войска достигли венгерской границы между Лавочне (Станиславовское воеводство) и Воловец (Краковское воеводство).

ГИТЛЕР И ГЕРИНГ В РАЙОНЕ ДАНЦИГА

БЕРЛИН, 22 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает из Данцига, что вчера утром Гитлер посетил войска в районе Данцига и осмотрел захваченный германскими войсками Вестерплате. В окрестностях Данцига состоялась встреча Гитлера с Герингом, инспектирующим освобожденное от польских войск побережье.

В окрестностях Данцига состоялась встреча Гитлера с Герингом, инспектирующим освобожденное от польских войск побережье.

ШВЕДСКОЕ ТЕЛЕГРАФНОЕ АГЕНТСТВО О ПОЛЬСКОЙ ПОДВОДНОЙ ЛОДКЕ „ОРЕЛ“

СТОКГОЛЬМ, 22 сентября. (ТАСС). Шведское агентство сообщает, что вчера утром на восточный берег острова Готланд в маленькой лодке прибыли унтер-офицер и солдат эстонской армии. Они входили в число чатовых, которые были поставлены на борту польской подводной лодки «Орел», когда она находилась в Таллинском порту, откуда удрала несколько дней назад. Оба эстонца были высажены с подводной лодки, когда она находилась на расстоянии 8 миль от берега. Эстонцы будут отправлены в Таллин.

«Орел», когда она находилась в Таллинском порту, откуда удрала несколько дней назад. Оба эстонца были высажены с подводной лодки, когда она находилась на расстоянии 8 миль от берега. Эстонцы будут отправлены в Таллин.

На западном фронте

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). Рейтер сообщает из Парижа, что согласно многодневному вечернему коммюнике день прошел на фронте спокойно. Германская артиллерия обстреливала французские позиции в гористом районе южнее Саарбрюккена. Французская авиация, несмотря на плохую погоду, продолжала разведывательные полеты.

По сообщению «Дейли телеграф энд Морнинг пост», французские войска достигли окрестностей Двейбрюккена — сильно укрепленного пункта на линии Зигфрида, в 18 милях восточнее Саарбрюккена и в 5 милях от французской границы. Газета отмечает, что германские войска, отступая, оставляют «ловушки», в которых находится автоматический взрывающийся мины.

ПАРИЖ, 22 сентября. (ТАСС). В сегодняшнем утреннем сообщении говорится, что французские части находятся в соприкосновении с германскими войсками в районах к югу от Саарбрюккена и к востоку от реки

ХЕЛЬСИНКИ, 22 сентября. (ТАСС). Берлинский корреспондент «Худобстадсбладет», побывавший на западном фронте, сообщает, что военные действия ограничиваются артиллерийскими бомбардировками и действиями танков. Территория военных действий очень ограничена.

БЕРЛИН, 22 сентября. (ТАСС). Во вчерашней оперативной сводке верховного командования германской армии отмечается, что «на западе нами сбито 3 привязанных аэростата и 8 самолетов противника. Других действий не было».

БЕРЛИН, 22 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что на западном фронте происходят лишь небольшие операции отдельных отрядов. В воздушном бою сбит французский истребитель.

РИМ, 22 сентября. (ТАСС). Итальянский корреспондент западного фронта сообщает, что германские войска на днях ввели в действие так называемую пандириную пехоту. Солдаты этих частей носят стальную панцирь, не пробиваемый пулями. Толщина

Речь Чан Кай-ши на закрытии четвертой сессии Национально-политического совета Китая

ЧУНЦЗИН, 21 сентября. (ТАСС). Закрывая четвертую сессию Национально-политического совета, Чан Кай-ши заявил: «Китай будет продолжать вооруженную борьбу против японской агрессии до тех пор, пока не будет достигнута окончательная победа. Целью освободительной войны является восстановление территориальной и административной неделимости Китая».

Чан Кай-ши снова напоминает о больших трудностях, которые лежат на пути освободительной войны. «Мы верим», — продолжает он, — что все наши братья выступят против действий предателей, отбросят их слабые предложения. Правительство выполнит принятые Национально-политическим советом предложения, будет проводить дальше все мероприятия по укреплению наших рядов, чтобы не попасться в ловушку врага».

Касаясь международного положения Китая, Чан Кай-ши сказал: «Мы будем выполнять наши обязанности, разбивая планы агрессора на Востоке. Мы будем бороться против японских планов завоевания Китая, а также против использования агрессором международного положения и его планов давления на иностранные державы. Китайский народ уверен, что его вооруженное сопротивление и национальная реконструкция являются важнейшим фактором мира и прогресса во всем мире. Китайская республика не отступит от своей решимости продолжать войну до победного конца».

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На севере провинции Цзянси, юго-западнее Фынсиня, северо-восточнее Гаоаня, 14 сентября японский отряд в тысячу человек начал наступление на китайские позиции. Наступление встречено упорным сопротивлением обороны. Бой продолжается.

На востоке провинции Хэнань, в районе Сюйчжоу, китайские войска окружили и уничтожили отряд войск марионеточных властей более 100 человек. Там же взят в плен отряд войск марионеточных властей.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

На юго-востоке Шаньси китайцы продолжают наступление в районах Чжаюань и Хугуань.

20 сентября японские самолеты

В Наркомюсте СССР

Борьба с растратчиками

Народный Комиссариат Юстиции СССР проверил в ряде областей, республик, как судебные органы борются с растратами и хищениями социалистической собственности. Оказалось, что некоторые из судей очень либерально относятся к растратчикам и часто выносят слишком мягкие приговоры. Растратчиков сплошь и рядом присуждают лишь к исправительно-трудовым работам, с отбыванием этого наказания по месту работы.

Плохо выполняется приказ Наркомюста о срочном рассмотрении дел о растратах.

Отмечено немало случаев, когда растратчики вовсе не привлекаются к ответственности. Предприятия и учреждения, где совершены растраты, в очень редких случаях возбуждают гражданские иски, а органы прокуратуры не налагают даже ареста на имущество растратчиков. Похищенные суммы, таким образом, государству не возмещаются.

На заседании Коллегии Наркомюста СССР, где обсуждался этот вопрос, Нарком Юстиции СССР тов. Рычков и Председатель Верховного суда СССР тов. Голяков отметили, что суды не должны ограничиваться вынесением приговора, они обязаны привлекать к борьбе с растратами общественные организации, предприятия и учреждения, где совершены эти преступления, и устраивать открытые судебные заседания в этих предприятиях.

Наркомюст наметил решительные меры борьбы с растратчиками. (ТАСС).

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ, ОСВОБОЖДЕННЫМ ИЗ ПОД СТРАЖИ

Пленум Верховного Суда СССР обсудил 21 сентября возбужденный Народным Комиссариатом Юстиции СССР вопрос о порядке выдачи заработной платы рабочим и служащим, освобожденным из-под стражи. Пленум Верховного Суда СССР постановил дать судам следующее указание:

Рабочие и служащие, уволенные в связи с лишением их свободы и впоследствии освобожденные, ввиду прекращения уголовного преследования, оправдания по суду или отмены приговора с прекращением дела вышестоящим судом, имеют право на получение заработной платы за время вынужденного отсутствия их на работе, но не более чем за два месяца.

В указанном размере заработная плата выплачивается по месту работы



Тысячи трудящихся нашего города изо дня в день изучают военное дело, чтобы в любую минуту дать сокрушительный удар врагам нашей родины. НА СНИМКЕ: воронцовские стрелки II ступени электриск доменного цеха А. Петров (слева) и комсомолец А. Лехтин сдают нормы на стрелка первого класса. Из 100 возможных они выбивают по 93 очка. Фото К. Буракова.

Лекция о международном положении

20 сентября в помещении летнего театра лектором тов. Огородниковым (ЦК союза металлургов Востока) была прочитана лекция о международном положении. С огромным интересом трудящиеся города прослушали эту лекцию.

Тов. Огородников дал глубокий анализ развернувшихся событий в Европе, а также Азии, показал истинное лицо господ из Франции и Англии, их «политику неумешательства», — начинающую на деле развязывание войны, их упорное старание столкнуть Германию с Советским Союзом, загребать жар чужими руками.

Лектор подробно остановился на последних событиях на границе МНР с Маньчжурией и на вопросе о заклю-

чении пакта о ненападении с Германией, имеющем крупнейшее международное значение в деле создания мира. Бурными аплодисментами встречались слова тов. Огородникова, когда он говорил о гении человечества товарище Сталине, о его мудрой политике мира.

В зале раздавался хохот, когда лектор приводил примеры, как здорово побитые нашей доблестной Красной Армией на границе МНР японцы устами хвастунов из штаба Квантунской армии распространяли ложь о якобы своих «славных» победах.

Такие обстоятельные лекции и в дальнейшем следует практиковать, привлекая высококвалифицированных лекторов.

М. ГРАЩЕНКО.

Городская хроника

Большой спрос на «Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР». Из 21.000 экз., полученных КОГИЗ'ом, продано уже 15.000 экз.

ИЗВЕЩЕНИЯ

26 сентября, в 7 часов вечера, созываются внеочередные заседания секций горсовета.

Явка депутатов горсовета обязательна.

Место, занимаемое секцией: здравоохранения — кабинет зав. горздравотделом, торговая — кабинет зав. торг. отделом, финансовая — кабинет зав. промышленным отделом, транспортная — кабинет председателя Горплана, коммунальная — кабинет зав. горхозом, культурная — кабинет зав. горпро, революционной законности — кабинет городского прокурора, ликвидации неграмотности — кабинет зав. горпро, связи — кабинет № 41, по борьбе с беспризорностью и безнадзорностью — кабинет зав. горпро № 42

Подарки призывникам

Коллективы рабочих и служащих предприятий и учреждений города проявляют исключительную заботу о своих призывниках, повседневно и бескорыстно ходом призыва. Многие добровольные организации и комитеты по-

мадольники, балалайки, гармони и т. д.) на сумму в 1.500 руб. Постройком № 1 также преподнес призывникам, отправляющимся в части, гитары, балалайки шаши и шахматы — всего на

сегодняшнем утреннем сообщении говорится, что французские части находятся в соприкосновении с германскими войсками в районах к югу от Саарбрюккена и к востоку от реки Эльбы. По всему фронту артиллерийская перестрелка.

янский корреспондент западного фронта сообщает, что германские войска на днях ввели в действие так называемую панцирную пехоту. Солдаты этих частей носят стальной панцирь, не пробиваемый пулями. Толщина панциря—1,12 метра. Панцирь может складываться.

В АНГИИ ЗАДЕРЖАНО 200 СУДОВ НЕЙТРАЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВ

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению Рейтер, к 20 сентября в Англии задержано около 200 судов

нейтральных государств. Из них 80 после просмотра документов разрешено продолжать путь.

УБИЙСТВО РУМЫНСКОГО ПРЕМЬЕРА

БУХАРЕСТ, 21 сентября. (ТАСС). Румынское телеграфное агентство сообщает, что сегодня, в 14 часов, близ своей квартиры был убит председатель совета министров Румынии Калинеску. Убийцы — члены распушенной организации «Железная гвардия» — арестованы.

Агентство добавляет к этому сообщению, что новый председатель совета министров приступит к исполнению обязанностей сегодня вечером, после чего состоится заседание правительства.

БЕРЛИН, 21 сентября. (ТАСС). Агентство Трансоцеан передает, что сегодня убит румынский премьер Калинеску. Подробности убийства еще не известны. Когда была сделана попытка передать это сообщение по телефону через Будапешт, то радиосвязь была прервана и не восстановлена до 3 часов дня.

Как передает будапештский корреспондент агентства Трансоцеан, сообщение об убийстве румынского премьера вызвало большую сенсацию в Будапеште. Считают, что в этом деле замешан Перлепратор Мусты, являющийся одним из руководителей распушенной фашистской организации «Железная гвардия». Калинеску был министром внутренних дел в правительстве Гога. Он известен как ярый противник «Железной гвардии». Считают, что он повешен в расстреле руководителей «Железной гвардии» в поябре прошлого года.

БУХАРЕСТ, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению Румынского агентства, премьером в Румынии назначен командующий корпусом в Бухаресте

бывший министр обороны генерал Арджешану. Министром внутренних дел назначен начальник полиции генерал Маринеску. Командующий седьмым корпусом генерал Илкус назначен министром обороны. Известно, что убитый премьер Калинеску был одновременно министром внутренних дел и временно исполнял обязанности министра обороны.

БУХАРЕСТ, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению Румынского агентства, вчера на заседании правительства под председательством нового премьера генерала Арджешану принято обращение к народу, в котором говорится, что правительство приняло меры для сурового наказания виновных в убийстве премьера Калинеску и надало строжайшее предписание для поддержания порядка.

В обращении отмечается, что Румыния будет проводить строгий нейтралитет в нынешнем конфликте.

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс из Бухареста, 8 членов распушенной фашистской организации «Железная гвардия», участвовавших в убийстве премьера Калинеску, были казнены публично на улице, где произошло убийство. Много арестов. Правительство заявило, что убийство Калинеску организовано членами «Железной гвардии», под руководством некоего Думитреску. Убийцы проникли на радиостанцию и сообщили об убийстве по радио, затем были схвачены полицией.

Заявление японского посла в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 22 сентября. (ТАСС). В беседе с представителями печати японский посол в Вашингтоне заявил, что Япония официально посоветовала Англии и Франции вывести свои во-

оруженные силы из Китая во избежание недоразумений в отношениях с Японией. Об этом обращении японское правительство информировало США и Италию.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

На юго-востоке Шаньси китайцы продолжают наступление в районах Чжанцзы и Хугуань.

20 сентября японские самолеты бомбардировали ряд городов на востоке провинции Фузянь. Убито и ранено около 50 жителей.

БОРЬБА КИТАЙСКОГО НАРОДА

ЧУНЦИН, 21 сентября. (ТАСС). Большой наплыв добровольцев в армию после сельскохозяйственных работ отмечается в провинции Чуйчжоу. За август добровольцами вступили в армию в Гуйяне 1.986 человек, в Тунгуане 1.560 человек. Всего во время войны в Гуйяне 3.316 человек записались добровольцами в армию.

шестью судом; получают право на получение заработной платы за время вынужденного отсутствия их на работе, но не более чем за два месяца.

В указанном размере заработная плата выплачивается по месту работы освобожденного до лишения его свободы, независимо от того, привлекался ли он к уголовной ответственности по обвинению в преступлении, связанном или не связанном с его работой. (ТАСС).

КОРОТКО

▲ В Садгороде, по улицам Погодина и Бериковой, группа благоустройства горкомхоза ведет буровые изыскательные работы для строительства колодезь питьевой воды. Всего на этих улицах будет построено три колодца.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“ 24 сентября — последний день

ДАРИКО
Начало сеансов в 6, 8 и 10 ч. веч. Касса с 4 ч. дня.

Для детей 74 сентября начало в 2 и 4 ч. дня.
С 25 сентября — БРОНЕНОСЕЦ ПОТЕМКИН. Начало в 6, 8, 10 ч. вечера.
Для детей 26 и 27 сентября начало в 11 и 4 ч. дня.

24 сентября **ТАНЦЫ**. Играет дирижер-оркестр. Начало в 10 час. вечера
Скоро: **Степан Разин** и **Высокая награда**

ЛЕТНИЙ ТЕАТР МЕТАЛЛУРГОВ 24 сентября звуковой художественный фильм

МУЖЕСТВО

Начало в 7 ч. вечера. Касса с 4 часа дня. Детские сеансы в 12 и 3 ч. дня.

24 сентября **КОНЦЕРТ** в 2-х отделениях, силами художественной самодеятельности ДКМ. Начало в 9 час. вечера. Касса с 10 час. утра.

ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе 25, 26, 27 сентября

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

Премьера **ПАВЕЛ ГРЕКОВ** Талоны: 25—№ 1, 26—№ 2, 27—№ 3

Начало спектаклей в 8 ч. вечера, касса с 3 ч. 30 м. дня до 9 ч. вечера.
Районные кассы: в заводоуправлении с 11 до 2 ч. дня и в центральном универсаме с 3 ч. дня до 7 ч. вечера.

ГОСЦИРК г. СТАЛИНСКА СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО с 9 ч. утра до 10 ч. веч.

ОТКРЫТ

БОЛЬШОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗВЕРИНЕЦ

Звери и птицы разных стран света. Ежедневно в 12 и 2 часа дня и в 8 часов вечера выступает смешанная оригинальная группа дрессированных львов и медведей. Укротитель—Константин Карпов. Показательное кормление всех животных при публице в 8 ч. 30 м. вечера.

Организациям по коллективным заявкам предоставляется скидка до 50 процентов. Дежурит лектор-зоолог.

РАБФАК г. Сталинска

производит дополнительный набор студентов на II, III и IV (дневные) курсы рабфака.

Для рабочих-сменников созданы сменные группы. На IV курс принимаются лица с образованием за 9 классов. Отличники—выпускники рабфака принимаются в высшие школы без испытания.

Студенты IV курса обеспечиваются стипендией и общежитием. Прием заявлений до 1 октября с. г. в канцелярии рабфака с 9 час. утра до 9 час. вечера.

Дирекция.

Коллективы рабочих и служащих предприятий и учреждений города проявляют исключительную заботу о своих призывниках, повседневно интересуются ходом призыва. Многие профсоюзные организации готовят подарки. Так, например, завод металлургов приобрел для призывников музыкальных инструментов (гитары,

манголины, балалайки, гармоники и т. д.) на сумму в 1.500 руб. Постройком № 1 также преподнес призывникам, отправляющимся в части, гитары, балалайки, шапки и пахматы—всего на 350 рублей. Горком РОКК и союз работников начальных и средних школ подарили призывникам по гармонии.

27 сентября, в 7 часов вечера, в методическом кабинете горно (здание центральной библиотеки) редакция газеты „Большевистская сталь“ и городской отдел народного образования

СОЗЫВАЮТ СОВЕЩАНИЕ

по вопросу **О КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ В ШКОЛЕ.**

Приглашаются директоры школ, учителя, представители комсомола, шефские организации и комитеты содействия школе.

РЕДАКЦИЯ „Б. С.“ ГОРНО.

СЕГОДНЯ, в 7 часов вечера, во Дворце культуры металлургов, аудитория № 1, 3-й этаж, для интеллигенции завода будет прочитана лекция

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ СССР

Лектор из ЦК союза металлургов тов. Огородников. Вход свободный. Дворец культуры металлургов.

БАРНАУЛЬСКАЯ ШКОЛА ПОМ. МАСТЕРОВ

с 25 сентября с. г. производит прием учащихся в школу для вновь строящегося текстильного комбината в городе Сталинске.

В школу пом. мастеров принимают лица обоего пола в возрасте от 17 до 35 лет с образованием не ниже 5 классов средней школы. Срок обучения 2 года (в г. Барнаул). Стипендия 150 руб. с надбавками за успеваемость. Общежитием обеспечиваются. С принятыми заключается договор.

К заявлению прилагать: метрическую выписку, справку об образовании и две фотокарточки. Паспорт предъявляется лично. Заявления подавать в клуб коммунальников с 9 час. утра до 5 час. вечера, уполномоченному по приему Романову. Телефон № 4-28.

КУРСЫ МАСТЕРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА КМК

ПРОИЗВОДЯТ НАБОР НА КУРСЫ

из числа домохозяек—жен рабочих завода учащихся КМСТ по специальностям: станочники на холодной обработке металлов, машинисты электрокранов. Все принятые на КМСТ будут направлены на работу по специальности в основные цеха завода. Срок обучения 2 с половиной года. Подача заявлений до 27 сентября с. г. Начало занятий с 1 октября. Бланки заявлений для поступления получать в канцелярии курсов ежедневно (Соцгород, ул. Кирова, № 11). Дирекция КМСТ.

— ОТДЕЛ КАДРОВ КМК имени Сталина —

ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

МАШИНИСТОВ ПАРОВЫХ КОТЛОВ. На курсы принимаются мужчины с образованием 6 классов. Обращаться в отдел кадров КМК, комн. № 10, с 2 ч. дня до 5 ч. 30 м. вечера.

Тресту столовых ТРЕБУЮТСЯ:

бухгалтера, пом. бухгалтера, повара всех категорий, опытные продавцы буфетов, официантки, столы, плотники, штукатуры, грузчики, возчики, чернорабочие мужчины и женщины.

Обращаться в отдел кадров треста столовых (здание столовой № 5).

горно, революционной законности — кабинет городского прокурора, ликвидации неграмотности — кабинет зав. горно, связи — кабинет № 41, по борьбе с беспризорностью и безнадзорностью — горсовет, комната № 43, оборонная — горсовет, комната № 51, собеса — горсовет, комната № 44. Горсовет.

В связи с открытием выставки «20-летие освобождения Сибири от колчаковщины» дирекция Сталинского краеведческого музея просит всех участников партизанского движения в Сибири зайти сегодня, в 2 часа дня, в здание краеведческого музея (Бомбунальная, № 4).

Дирекция.

Ответ. редактор Г. КАЛИНИН.

СИБИРСКОМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ ТРЕБУЮТСЯ:

экономист-плановик или экономист-статистик, электрики и уборщицы на сельскую работу.

Обращаться: здание СМИ, комн. 109, с 8 до 9 час. утра и с 1 до 2 час. дня.

СИБИРСКОМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ ТРЕБУЮТСЯ

ПРЕПОДАВАТЕЛИ для работы на 8-месячных курсах по подготовке в СМИ по следующим предметам: математике, физике, химии, русскому языку и литературе, истории народов и Конституции СССР и иностранным языкам.

Справляться: СМИ, комн. 38, ежедневно с 2 час. 30 мин. до 9 час. вечера.

КИНОТЕАТРУ „КОММУНАР“ ТРЕБУЮТСЯ:

кочегары, плотники и чернорабочие

Справляться с 10 час. дня до 5 ч. веч.

НУЖНА НЯНЯ.

Пр. Энтузиастов, 7, кв. 27.

СОЮЗКИНОПРОКАТ г. Сталинска

ПОКУПАЕТ ДОМА

в Сталинске или Старокузнецке.

С предложением обращаться в кинотеатр „Коммунар“ с 9 часов утра до 3 часов дня.

Ушел мерин, масть гнедая, грива на левую сторону. Сообщить в артель „Красный транспортник“, Т. л. 0-71 (гор.)